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TESTE 2 – MATRIZES E DETERMINANTES - GABARITO
(Vale 1,5 ponto)
QUESTÃO 1: Um construtor tem contratos para construir 3 estilos de casa: moderno, mediterrâneo e colonial. A quantidade de material empregada em cada tipo de casa é dada pela tabela:

	
	Ferro
	Madeira
	Vidro
	Tinta
	Tijolo

	Moderno
	5
	20
	16
	7
	17

	Mediterrâneo
	7
	18
	12
	9
	21

	Colonial
	6
	25
	8
	5
	13


Suponha que os preços por unidade de ferro, madeira, vidro, tinta e tijolo sejam, respectivamente, 15, 8, 5, 1 e 10. Qual é o preço unitário da casa tipo colonial?
Solução. O preço de cada tipo de casa é calculado pela soma dos preços dos materiais utilizados. Logo, o preço da casa do tipo moderno por exemplo será a soma dos produtos do preço de cada material pelo número de unidades gastas. Esse procedimento vale para os outros casos e indica uma multiplicação de matrizes (3 x 5).(5 x 1).
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. Observando as respectivas linhas, vemos que serão gastos em cada casa: Moderno = 492; Mediterrâneo = 528; Colonial = 465. 

QUESTÃO 2: Considere as matrizes A = 
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. Sabendo-se que A + BT = 
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, determine os valores de “x” e “y”.

Solução. Se 
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. Logo, 
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. Igualando essa matriz a matriz soma informada no problema, descobrimos as incógnitas. Comparando elemento a elemento, temos: 
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QUESTÃO 3: Seja a matriz M = (mij)2x3, tal que mij = j² - i².

a) Escreva M na forma matricial.

b) Sendo Mt  a matriz transposta de M, calcule o produto M.Mt .

Solução. A matriz é (2 x 3), com 1 ≤ i ≤ 2; 1 ≤ j ≤ 3. Logo a matriz possui os elementos:
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a) A matriz será: 
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b) O produto de M pela sua transposta é: 
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QUESTÃO 4: Seja  A.B = C, onde A = 
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 . Determine o valor de “a” e “b”,
Solução. Calculando o produto A.B, temos 
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. O valor de C será a matriz 
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. Igualando as matrizes elemento a elemento, vem:
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QUESTÃO 5: Se 
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, calcule as matrizes X e Y no sistema: 
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Solução. Simplificando o sistema antes de substituir as matrizes pelos valores expressamos o valor de X. Temos: 
[image: image23.wmf]]
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. Calculando a expressão entre colchetes, vem: 
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. Essa matriz permite descobrir o valor da matriz X: 
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Utilizando a 1ª equação do sistema, temos: 
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. Substituindo os valores de X, A, e B, vem: 
[image: image27.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

ú

û

ù

ê

ë

é

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

0

8

/

5

0

0

0

4

/

5

0

0

.

2

1

1

1

2

1

2

0

4

2

1

4

/

1

2

1

.

2

1

Y


QUESTÃO 6: Se det A = 
[image: image28.wmf]1

2

+

=

k

d

c

b

a

, calcule:

     a) 
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 - (k2 + 1) = – k2 – 1     b) 
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Solução. Aplicando as propriedades dos determinantes, temos:

a) Houve uma troca entre a 2ª coluna e a 1ª coluna. Logo o determinante é o mesmo com sinal trocado.

b) A 2ª coluna foi multiplicada por (- 2), o mesmo ocorrendo com o determinante.

c) A 1ª coluna foi substituída pela soma de seus elementos com a 2ª coluna multiplicada por 1. O determinante não se altera. (Observe que d.(a + b) – b.(c + d) = ad + db – bc – db = ad – bc = k2 + 1).
QUESTÃO 7: Resolva as equações:  
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Solução. Calculando cada determinante e igualando - se os membros, resolve-se a equação. Em cada caso será utilizado o método de Laplace.

a) A 1ª coluna possui um elemento nulo. Aplicando Laplace utilizando esta coluna e igualando ao resultado 16, temos:
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b) Aplicando Laplace na 1ª coluna e igualando ao determinante 2 x 2 do 2º membro, temos:
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